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 DETERMINANTSالمحددات )) المعينات ((                         المحاضرة 

 : طرائق حساب المحددات من المراثب العليا :
ً
 ثالثا

  طريقة ثخفيض مرثبة المحدد   : 

 عدا عىصس واحد فقط ثم هيشس المحدد 
ً
وفق    فكسة الطسيقت : هجعل جميع عىاصس أحد الأسطس )أحد الأعمدة( أصفازا

ثم هكسز هره العمليت على المحدد الىاجج و وسخمس برلك      هرا السطس ) العمىد ( فىحصل على محدد مً المسجبت 

 .  حتى هحصل على محدد مً المسجبت الثاهيت 

|   عددي: احسب قيمة المحدد الحالي : ثطبيق
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             ،               ،            :   الحل : هجسي الخحىيلاث السطسيت
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 هيشس وفق العمىد الأول :
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              ،              هجسي الخحىيلاث السطسيت :  
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  إلى الشكل المثلثي:   طريقة ثحىيل المحدد 

العىاصس فكسة الطسيقت : حعخمد هره الطسيقت على جحىيل المحدد إلى محدد مثلثي علىي أو سفلي و ذلك بجعل جميع 

 ، و برلك جكىن قيمت المحدد مساويت لداء عىاصس قطسه 
ً
الىاقعت فىق قطسه السئيس ي أو جحت قطسه السئيس ي أصفازا

 السئيس ي.

|   ثطبيق عددي: احسب قيمة المحدد الحالي :
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 الحل : هجمع جميع الأعمدة إلى العمىد الأول :
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 : طريقة ثفريق المحدد إلى محددًن أو أكثر 

فكسة الطسيقت : حعخمد هره الطسيقت على جحليل المحدد وفق أحد أعمدجه أو احد أسطسه إلى محددًً أو أكثر مً هفس 

 جدًدة جكىن أسهل في عمليت حساب القيمت.المسجبت ، بحيث هحصل على محدداث 

   ثطبيق عددي: احسب قيمة المحدد الحالي 
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 بالشكل الخالي : ) اهظس السطس الأخير (   الحل : هكخب المحدد 
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 على شكل مجمىع محددًً ًخخلفان فقط بالسطس الأخير كما ًلي:   هكخب المحدد 
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  (طريقة إخراج المضاريب الخطية ) محدد فاهدرمىهد : 

: محدد مً هىع خاص ، سطسه الأول جميع العىاصس فيه قيمتها حساوي الىاحد أما السطس الثاوي فهى  محدد فاهدزمىهد

 كيفي ، السطس الثالث ًكىن مسبع السطس الثاوي ، السطس السابع ًكىن مكعب السطس الثاوي . هكرا ...

 ًأخر محدد فاهدزمىهد  أحد الشكلين الخاليين:
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ثم احسب قيمحه :   ( بالعدد المناسب حتى ًكىن المحدد الآجي هى محدد فاهدرمىهد  ثمرين :اسخبدل الرمز ) 
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: 
ً
 : المحدد المحناظر و المحدد المحناظر ثخالفيا

ً
 رابعا

      مً أجل جميع قيم        المحدد المخىاظس : وسمي المحدد الري جحقق عىاصسه العلاقت 
ً
 مخىاظسا

ً
محددا

 باليسبت لقطسه السئيس ي.

|  ثطبيق عددي: ليكن المحدد 
   
   
   

  التي ثجعل المحدد  (     )و المطلىب ثحدًد قيم الثىابد الحقيقية  |

 قيمحه جساوي 
ً
 محناظرا

ً
 .(  )محددا

 مً شسوط المسألت هجد : الحل :
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   المحدد مخىاظس                    

   |

   

   

   

|  فىجد حسب سازوس   هيشس المحدد     

                 

              

(   )                    

 قيم الثىابت هي : 
ً
                           إذا

 

 : وسمي المحدد الري جحقق عىاصسه العلاقت 
ً
      مً أجل جميع قيم         المحدد المخىاظس جخالفيا

ً
محددا

 باليسبت لقطسه السئيس ي.
ً
 جخالفيا

ً
 مخىاظسا

 جميعها أصفاز.
ً
 ملاحظت : عىاصس القطس السئيس ي في المحدد المخىاظس جخالفيا

 

 فسدًت فإن قيمت هرا المحدد معدومت. 
ً
 : إذا كاهت مسجبت المحدد المخىاظس جخالفيا

ً
 مبرهىت مهمت جدا

|  ثمرين: اثبد صحة العلاقة الحالية : 
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 و هيشس وفق السطس الثاوي .         ،           الحل : هجسي الخحىيلاث الخاليت : 
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 . الثالثو هيشس وفق العمىد          ،           هجسي الخحىيلاث الخاليت : 
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